



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

23 января 2013 года

Государственная политика в образовании

Правительство предлагает новый порядок распределения контрольных цифр приема в вузы

Правительство России подготовило проект постановления, которое касается того, как должен распределяться госзаказ вузам, техникумам и колледжам на бюджетные места.

Новый порядок требует, чтобы запросы ведомств и объединений работодателей на подготовку специалистов за счет бюджета поступали в Минобрнауки не позднее 1 июля предшествующего года. Если речь идет, скажем, о наборе 2014 года, то предложения должны поступить в Минобр не позднее 1 июля 2013.

К 30 сентября предшествующего года объемы контрольных цифр должны быть утверждены Минобрнауки. При этом, как особо подчеркивается в проекте постановления, будут учтены "предложения заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, других главных распорядителей средств федерального бюджета, общероссийских объединений работодателей, отражающих потребность экономики в квалифицированных кадрах".

Все бюджетные места будут распределяться по конкурсу, его порядок разработает Минобрнауки.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27243

Премьер поддержал развитие исследовательских центров мирового уровня

До 25 апреля Дмитрий Медведев поручил разработать меры по развитию исследовательских центров мирового уровня.

«Представить согласованные предложения по развитию на базе российских научных организаций и высших учебных заведений исследовательских центров мирового уровня, сфокусированных на прорывных исследованиях в области информационных технологий, в том числе по обеспечению финансирования ключевых исследовательских групп указанных центров на срок не менее пяти лет», – говорится в документе.

Поручение дано Минобрнауки, Минкомсвязи и Минфину.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51593

Федеральные университеты

500 калининградских пенсионеров смогут окончить университет

В 2013 году более 500 пенсионеров в Калининградской области смогут стать участниками проекта "Университет третьего возраста".

Бесплатные специализированные курсы дают возможность пенсионерам получить знания по основам права, компьютерной грамотности и информационным технологиям, а также научиться правильно заботиться о своем здоровье.

Проект, организованный региональным министерством социальной политики совместно с Балтийским федеральным университетом имени И.Канта и областным отделением Союза пенсионеров России, реализуется с марта прошлого года в рамках региональной целевой программы "Повышение качества жизни граждан старшего поколения". В 2012 году выпускниками Университета третьего возраста стали более 300 человек.

<http://www.rg.ru/2013/01/17/reg-szfo/university-anons.html>

Дальневосточный федеральный университет займется обучением мигрантов

Дальневосточный федеральный университет /ДВФУ/ займется обучением русскому языку и культурно-религиозным традициям России трудовых мигрантов из стран СНГ, Китая и КНДР. Соглашение об этом подписали крупнейший вуз Дальнего Востока и управление ФМС по Приморскому краю.

Документ предусматривает открытие при ДВФУ курсов изучения не только русского языка, но и культурных традиций и обычаев, принятых в России. Лекции и практические занятия будут вести сотрудники УФМС по Приморскому краю, волонтеры из числа студентов 4-5 курсов и магистров, представители православной церкви. Будут работать с мигрантами и социологи из ДВФУ.

<http://www.itar-tass.com/c9/624391.html>

Политика и экономика

Мозговые центры РФ остались на периферии

Университет ООН в Нью-Йорке представил ежегодный рейтинг исследовательских центров. Рейтинг ведущих исследовательских центров мира Go To Think Tanks выходит с 2006 года. Из 6,54 тыс. аналитических центров, действующих в 122 странах мира, для участия в рейтинге было отобрано 1647 центров, в финальный список вошел 171 "мозговой центр".

Из 122 центров, действующих в РФ, в рейтинге упоминаются лишь двенадцать. В мировой топ-30 вошла лишь одна аналитическая организация, которую условно можно назвать российской: Московский центр Карнеги занимает 21-ю строчку. Он же возглавляет список 30 лучших центров Центральной и Восточной Европы. В него также входят МГИМО, занявший четвертое место, и ИМЭМО — пятое. ИМЭМО также вошел в список 30 ведущих мировых центров, занимающихся проблемами международной экономической политики, и занял 14-е место в числе лучших "мозговых центров", аффилированных с правительством. МГИМО отмечен среди ведущих "аналитических центров на базе университетов" и оказался на 48-м из 50 мест в списке организаций, занимающихся изучением проблем безопасности и международных отношений.

<http://www.kommersant.ru/doc-rss/2109416>